



SENAT

Comisia economică, industrii și servicii  
Nr.XX/270/22.06.2011

## RAPORT

**la propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr.296/2004 privind Codul Consumului, a Ordonanței Guvernului nr.99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor pe piață și a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.97/2001 privind reglementarea producției, circulației și comercializării alimentelor**

Comisia economică, industrii și servicii a fost sesizată cu adresa nr.L439/2011 pentru dezbateră în fond a *propunerii legislative pentru modificarea și completarea Legii nr.296/2004 privind Codul Consumului, a Ordonanței Guvernului nr.99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor pe piață și a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.97/2001 privind reglementarea producției, circulației și comercializării alimentelor*, inițiată de domnul senator Staicu Dumitru Florian – P.D.L.

La lucrările comisiei au fost prezenți 11 senatori, din totalul de 11 membri.

Inițiativa a fost susținută de domnul senator Staicu Dumitru Florian.

Din partea Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorului au participat Samuel Calotă – vicepreședinte și Răducanu Alexandra – consilier, iar din partea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale a participat Alin Seve – consilier.

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Legii nr.296/2004 privind Codul Consumului, a Ordonanței Guvernului nr.99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor pe piață și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.97/2001 privind reglementarea producției, circulației și comercializării alimentelor, urmărindu-se asigurarea unei mai bune informări a consumatorilor și protejarea intereselor acestora.

Astfel, inițiatorul își propune să informeze consumatorul asupra costului de producție la achiziționarea unui produs, prin obligarea operatorilor economici de a comercializa produsele sau serviciile însoțite de documente care să specifice costul de producție al acestora, conform evidențelor contabile.

Membrii comisiei au hotărât cu majoritate de voturi întocmirea unui **raport de respingere** a inițiativei legislative din următoarele considerente:

Indicarea costului de producție este de natură să genereze o percepție falsă asupra profitului realizat de vânzător, întrucât vor fi oferite date numai cu privire la etapa producției bunurilor, alte categorii de cheltuieli care conduc la formarea prețului final și care sunt ocazionate de transport, asigurare, conservare, marketing, promovare etc., precum și adaosurile practicate de vânzătorii de pe filiera de produs, nefăcând obiectul informării consumatorilor.

Afișarea costurilor de producție ale unui produs constituie o formă de transparentizare a unor informații strategice aparținând operatorilor economici și, implicit, a politicilor comerciale ale acestora, putându-se dezvolta, în aceste condiții, un mecanism care să permită concurenților de pe o anumită piață să cunoască politica comercială promovată de fiecare dintre aceștia și, în final, la diminuarea concurenței ce ar trebui să se manifeste tocmai prin practicarea unor prețuri și condiții comerciale diferite.

Astfel, concurența ar putea fi înlocuită de cooperări tacite între agenții economici concurenți, în sensul alinierii și uniformizării practicilor comerciale și, implicit, a prețurilor finale, toate aceste elemente fiind de natură a aduce prejudicii consumatorilor finali.

Pe de altă parte, propunerea legislativă poate crea în mod artificial bariere la intrarea pe piață sau în calea comerțului liber cu produse și servicii, condiția de a furniza costurile de producție neputând fi implementată la nivelul produselor fabricate în afara țării și, în aceste condiții, produsele fabricate în România vor suferi creșteri artificiale de prețuri.

Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări și Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități au transmis un aviz negativ.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ.

Guvernul a transmis un punct de vedere negativ.

Consiliul Concurenței, în punctul său de vedere, precizează că propunerea legislativă contravine reglementărilor naționale și europene în domeniul concurenței și poate produce efecte negative asupra consumatorilor.

Față de cele prezentate mai sus, propunem plenului Senatului pentru dezbateră raportul și propunerea legislativă.

Prin natura reglementărilor sale propunerea legislativă face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi votată potrivit dispozițiilor art.76 alin. (2) din Constituția României.

Senatul este prima Cameră sesizată.

**PREȘEDINTE,**  
**Senator**  
**Varujan VOSGANIAN**



**SECRETAR,**  
**Senator**  
**Florin CONSTANTINESCU**

